

# Сельская Трибуна

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 30 (10800) ВТОРНИК, 15 АПРЕЛЯ 2014 ГОДА

## ЛЮДИ СЕЛА

**Сергей Владимирович Карпунин, уроженец села Тенекаево, с детских лет помогал родителям по хозяйству, и научился к любому делу подходить основательно. Более двадцати лет трудится он в СПК «Красная гора» и его добросовестное отношение к работе по достоинству отмечается как руководством, так и коллегами. В 1992 году, сразу после армии, устроился он шофером, как и его отец, затем был назначен заведующим мастерской, а последние пять лет трудится главным инженером. И главная задача Сергея Владимировича - это обеспечение рабочего состояния техники и оборудования, которые есть в хозяйстве, координация ремонтных работ. А специалист он грамотный и всегда следит за состоянием вверенной ему техники. Сейчас, на пороге посевной, вся техника приводится в порядок, чтобы, как только позволят погодные условия, над полями раздался гул тракторов, и начался новый хлеборобный год.**

На снимке: С. В. Карпунин, главный инженер СПК «Красная гора»  
Фото Э. Тарлыкова



## ПРОЕКТЫ

### ЧТО ТАКОЕ МЕСТНАЯ ИНИЦИАТИВА

Как уже сообщалось, наш район включен постановлением Правительства Нижегородской области от 7 марта 2014 г. № 150 «О реализации в 2014 году на территории Нижегородской области проекта по поддержке местных инициатив» в число участников данного проекта.

Суть его в том, что население выносит идею о реконструкции или ремонте какого-либо объекта общественной инфраструктуры на селе (клуба или ДК, детской площадки, дороги, водопровода, уличного освещения и т.д.). Условие поддержки местной инициативы - согласие жителей участвовать в финансировании этого проекта в размере 5 % от общей стоимости работ. Остальная сумма финансируется из бюджета сельсовета или городского поселения р.п. Пильна в доле не менее 20 %, и из областного бюджета - в размере до 75 %. Также приветствуется участие граждан или предприятий в исполнении выдвинутой инициативы своими материалами, техникой, неоплачиваемым трудом добровольцев.

В настоящее время во многих населенных пунктах района проходят или уже прошли собрания граждан, которые созывались инициативными группами жителей и администрациями сельсоветов. Прошли собрания в целом ряде сел, например, в Навахах граждане изъявили желание по такой схеме огородить кладбище. В селах Языково, Красная Горка инициатива жителей связана с реконструкцией и ремонтом Домов культуры. В с. Медяна, Деяново, Новомочалаево - жители и спонсоры готовы поучаствовать своими деньгами в реконструкции дорог. Но собрания еще продолжаются и новые инициативы еще могут быть выдвинуты.

Призываем инициативные группы граждан или общественных организаций проявить свою активность и внести новые идеи и предложения, а в администрациях поселка и сельсоветов вас проконсультируют и помогут в дальнейшем продвижении инициативы, если она касается именно круга полномочий и объектов собственности данного сельсовета и поэтому может быть профинансирована из местного бюджета.

Выдвижение проектов местных инициатив возможно до конца апреля этого года, потом в течение недели пакет документов должен уйти в Правительство области на рассмотрение конкурсной комиссии. Именно конкурсная комиссия отбирает проект и дает добро на выделение средств из областного бюджета.

**Н. АБДУЛГАНИЕВА,**  
начальник управления по оргпроблемам, кадровым вопросам и работе с органами МСУ администрации района.

## Предотвратить весенние пожары

Ежегодно после схода снежного покрова происходят сотни возгораний сухой прошлогодней травы. Как правило, горение в большинстве случаев не контролируется, распространяется с большой скоростью и на больших площадях, зачастую представляя реальную угрозу жилым строениям, хозяйственным постройкам, а в некоторых случаях и жизни людей.

Причинами горения сухой травы могут быть неосторожное обращение с огнем, детская шалость или даже намеренный поджог. Некоторые граждане считают, что зола от сухой травы удобряет почву. Однако это далеко не так - при горении сухой травы от огня и дыма гибнут полезные микроорганизмы в почве, проснувшиеся в земле после долгой зимы, а также повреждается корневая система.

С целью снижения рисков пожароопасности на территории района, на прошлой неделе было проведено внеочередное совещание, на котором присутствовали представители ГО и ЧС, пожарных служб, лесничества, правоохранительных органов, ЕДДС, охраны окружающей среды, управления сельского хозяйства и т.д. Так как на территории нашего района наблюдается сухая погода, было принято решение создать при администрации района мобильные группы для проведения патрулирования наиболее опасных в пожарном отношении лесных участков и территорий, прилегающих к поселениям. Были определены маршруты патрулирования и состав групп. Данные группы приступили к работе уже 11 апреля.

Уследить за всем и вся они, конечно, не смогут, поэтому хочется предупредить всех жителей нашего района быть особенно внимательными в обращении с огнем в этот весенний период, как на природе, так и вблизи домов и дачных участков - трагедия может случиться в любой момент. Тем более что случаи возгорания травы у нас в районе уже были зафиксированы.

**Е. КОВАЛЕВА.**

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!

Пришла весна - время санитарной уборки населенных пунктов, придомовых территорий, ремонта дорог, озеленения улиц и т.д. Идет последняя предпасхальная неделя, когда все православные стараются избавиться от грязи, пыли, старых вещей в домах и квартирах. Но, наверное, следует обратить внимание и на окружающую нас территорию и найти время, чтобы вместе с соседями, сослуживцами, с членами своей семьи, вооружившись граблями, лопатами, метлами, выйти на генеральную уборку дворов, благо месячник уже идет третью неделю.

Не должны быть забыты и памятники в населенных пунктах. Через несколько дней наступит светлый праздник Победы, поэтому то, что мы сделаем в этом направлении, будет данью памяти нашим отцам и дедам, воевавшим на фронтах Великой Отечественной.

Хотелось, чтобы это было не просто разовое мероприятие по санитарной уборке, предлагается все объекты благоустройства закрепить в шефство трудовым или учебным коллективам, чтобы они, в свою очередь, регулярно убирали и облагораживали эти места.

**ВЫХОДИМ ДРУЖНО ВСЕ НА УБОРКУ ТЕРРИТОРИЙ!**

## ВНИМАНИЮ РЫБОЛОВОВ

С 15 апреля по 15 июня 2014 года Правилами рыболовства устанавливается запрет любительского лова рыбы всеми орудиями лова, за исключением одной поплавочной или донной удочки с берега с общим количеством крючков не более 2 штук на орудиях лова у одного гражданина вне мест нереста.

С 15 апреля распоряжением Правительства Нижегородской области будет введен запрет движения маломерных судов под мотором. Данные мероприятия направлены для обеспечения благоприятных условий естественного нереста рыбы.

## ДЕМОГРАФИЯ

### КАЖДАЯ ЦИФРА - ЦЕЛАЯ ЖИЗНЬ

По данным отдела ЗАГС Пильнинского района, главного управления ЗАГС Нижегородской области за первый квартал 2014 года в нашем районе родилось 37 малышей. Из них 23 девочки и 14 мальчиков. В этом году чаще всего девочек называют такими именами как Варвара и Анастасия, а вот популярного имени у мальчиков пока нет - всех называют по-разному, только двоих родители назвали Иванами.

За эти три месяца было зарегистрировано 20 браков и средний возраст брачующихся, как и в прошлом году, составляет 25-34 года.

К сожалению, за этот период было 16 разводов, а также умерло в районе 100 человек, из которых 51 мужчина, средний возраст которых 67 лет, и 49 женщин, их средний возраст колеблется около 77 лет.

В прошлом году за этот период родилось 50 детей, умерло 96 человек, было зарегистрировано 32 брака и 17 разводов.

**Е. НАЗАРОВА.**

## ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ НАЧАЛИСЬ

С точки зрения земледельцев, весна в этом году тяжело вступает в свои права. Несмотря на то, что снег давно сошел, земля еще никак не хочет просыпаться, так как по ночам еще стояли сильные морозы, да и днем особого тепла пока не было. Тем не менее, по данным управления сельского хозяйства на 14 апреля 2014 года, восемь хозяйств в нашем районе уже приступили к проведению весенне-полевых работ. Одни начали с боронования зяби и многолетних трав, а другие с подкормки озимых и многолетних трав.

Подкормка озимых выполнена на 2860 га, из которых 1000 га в СПК им. Кирова, 700 га в «Новом пути», 550 га в «Деяновском» и 310 га в СПК «Оборона страны». Кроме этого, кооперативы «Деяновский», «Оборона страны» и «Новый путь» ведут подкормку и многолетних трав, и эти работы выполнены на 550, 516 и 466 га соответственно.

Боронование зяби начали шесть хозяйств, забороновано 735 га, из которых 200 га в СПК «Деяновский», 175 в им. Кирова, 150 в «Обороне страны», 90 га в «Медяне», 80 га в «Восходе» и 40 га в СПК «Курмышский».

Боронование многолетних трав проведено на площади 1363 га, 520 га из которых заборонованы в СПК «Петряксинский», 355 га в им. Кирова, 308 га в «Медяне», 150 га в СПК «Восходе» и 30 га в СПК «Курмышский».

Четыре хозяйства начали протравливание семян. Эти работы ведутся в кооперативах им. Кирова, «Медяна», «Новый путь» и «Оборона страны». Протравлено 560 тонн.

**Е. АЛЕКСАНДРОВА.**

## ИДЕТ ПОДПИСКА на II полугодие 2014 года на районную газету «СЕЛЬСКАЯ ТРИБУНА»

Стоимость подписки с доставкой до адресата на 6 мес. - 327 руб.,  
на 3 мес. - 163 руб. 50 коп., на 1 мес. - 54 руб. 50 коп.

Если забирать газету самим в почтовом отделении, стоимость составит  
на 6 мес. - 285 руб., на 3 мес. - 142 руб. 50 коп., на 1 мес. - 47 руб. 50 коп.

Подписку можно оформить в Пильнинском почтамте, в сельских отделениях почтовой связи и у почтальонов. Вы можете подписаться на газету с любого месяца 2014 года.

## ПЕРЕСЕЛЕНЦЫ

Никогда Надежда Владимировна Беляя не интересовалась политикой, её, как женщину, больше интересовали житейские проблемы, да и поводов для этого попросту не было. Родившаяся в пятидесятых годах в селе Языково, Горьковской области, она и думать не думала, что когда-то станет изгоем по национальной принадлежности.

Район наш многонациональный, да и страна в то время состояла из пятнадцати братских республик, где мирно и дружно уживались все нации, и даже при заключении браков на это не обращали внимания. Поэтому, отучившись в Горьковском медицинском училище и, поработав немного в областной больнице им. Семашко, Надежда Владимировна, выйдя за муж за украинца, спокойно уехала жить на Украину. Город Синельников, Днепрпетровской области надолго стал для нее постоянным местом жительства, а для ее двоих сыновей родиной, где они выросли, выучились и вступили во взрослую жизнь. Было в этой жизни немало не только радостных, но и печальных событий, но все это как-то можно было пережить. Ведь была семья, дети, любимая работа по специальности, жилье и поддержка друзей и знакомых, которые появились там.

Но все это было перечеркнуто в один момент, когда в феврале этого года начались украинские события, дать название которым простые люди не могут, ведь и политики разнятся в их определении, но однозначно то, что русские на Украине стали чужими.

В один миг не стало работы, с горечью вспоминает Надежда Владимировна, пенсии и заработную плату урезали на половину, стали демобилизовывать мужское население. А с кем воевать, против кого? Особенно стало плохо русскоязычному населению. Конечно, за тридцать с лишним лет она выучила украинский язык, все понимала, что говорят пациенты, была на хорошем счету в больнице, да и у самой говор стал местный, но для того, чтобы на Украине сойти за своего, всего этого оказалось мало. Поэтому все, у кого в России остались родственники или даже знакомые, предпочли, как можно быстрее, выехать оттуда.

В марте украинские власти начали придумывать всяческие причины, чтобы не выпускать людей из страны. За любую мелочь, за хво-

## ДОМОЙ, В РОССИЮ



стик в росписи чуть длиннее, чем в паспорте, документы на выезд возвращались. Число тех, кому было отказано в выезде, росло день ото дня, все нервничали, а когда сказали, что с 30 марта поезда будут отменены, якобы в связи с ремонтом путей, то тут уж раздумывать и ждать было нечего. К счастью, 21 числа Надежда Владимировна с младшим сыном, которому 29 лет, пересекли российский границу. Старший сын с семьей остались там, по документам они все украинцы, но как сложится их дальнейшая судьба в свете всех этих событий, пока неизвестно.

Не все, как хотелось бы, складывается пока у них и здесь. Живут мать с сыном у брата. Пока оформить гражданство, прописку не удастся – везде свои правила. То квота закончилась, то подождать надо. На днях должны получить разрешение на работу, и это уже хорошо. Так как Надежда Владимировна уроженка Пильнинского района, то у нее таких проблем нет, а вот сын уже гражданин не нашей страны и тут особые правила. Проблема с трудоустройством у всех одинаковая, найти работу по специальности, тем более в селе, очень сложно, а ведь надо еще собственное жилье приобрести.

Но все равно, говорит Надежда Владимировна, здесь лучше и спокойнее. Правда, говорят, что дома

и стены помогают, вот это как раз мой случай. Переживаю очень за оставшегося там сына и его семью, друзей, знакомых, постоянно с сыном смотрим новости, созваниваемся. И до сих пор никак не могу до конца поверить в то, что все это случилось с нами, что в один миг разрушена жизнь сотен тысяч людей. Эта рана уже не заживет никогда.

Надежда Владимировна и её сын в районе не единственные. За три последних месяца по данным ТП УФМС России по Нижегородской области в Пильнинский район из Украины приехало девять человек, двое из которых несовершеннолетние. Из них уроженцы Пильнинского района только двое, остальные были поставлены на учет сроком на 90 суток, через три месяца эту регистрацию им необходимо будет продлевать до тех пор, пока не появится квота. Пока же на 2014 год она уже исчерпана. Возможно, с происходящими событиями на Украине, в правительстве будут приняты другие нормативы, но пока что есть то, что есть.

Хорошо, если бы этим людям на первых порах помогли сориентироваться с жильем и работой. Ведь здесь они хотят найти приют и пустить корни.

Е. КОВАЛЕВА.

На снимке: Н.В. Беляя  
Фото автора.

## ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО

## Призывали к пониманию — получили отписку

В № 22 от 18 марта этого года, в газете «Сельская трибуна» было опубликовано открытое письмо «Травится народ», в котором жители с. Бортсурманы выразили свой крик души по продаже лосьона «Боярышник», который любители выпить употребляют далеко не по назначению.

Председателю Пильнинского райпо А.Л. Чигрику был направлен запрос, и на днях мы получили ответ, в котором очень подробно нам разъяснили, что лосьон «Боярышник» и лосьон с экстрактом красного перца официально разрешены к продаже и являются косметическими средствами для наружного применения, обладающие бактерицидными, тонизирующими и согревающими свойствами.

Авторы нисколько не сомневались, что эти жидкости имеют все необходимые свидетельства и разрешения на продажу. Вот только мало найдется тех людей в нашем районе, кто использует их именно по данному назначению, а вот то, что их покупают в больших количествах именно выпивохи, об этом все знают. Наше письмо было рассчитано именно на человеческое понимание со стороны руководства райпо и владельцев частных магазинов, но вместо призывов к совести - получили отписку.

## В этом году и не надейтесь

Было в редакцию сообщение от жителей с. Бортсурманы и о том, что на дороге Бортсурманы – д. Ягодное – д. Козловка есть аварийный участок. Дорога там проходит по краю глубокого оврага, земля осыпается, даже автобус наклоняется, когда проезжает в этом месте. Ежедневно там проезжают рейсовые автобусы и автобус, развозящий школьников на занятия и обратно.

Запросы по данному вопросу были разосланы заместителю главы администрации района В.И. Исаеву, директору ООО «Дорожник» И.В. Сёмову и директору ГКУ НО «Главное управление автомобильных дорог» Е.В. Васильеву.

Как сообщил заместитель главы администрации В.И. Исаев, т. к. данная дорога находится на балансе ГКУ НО «ГУАД», от Земского собрания и администрации района за последние три года было послано несколько обращений в эту организацию по ремонту данного участка. В них было указано, что состояние дороги вызывает опасение в связи с её неудовлетворительным состоянием. Но, ни директор ООО «Дорожник» И.В. Сёмов, ни директор ГКУ НО «ГУАД» Е.В. Васильев ничего утешительного не пообещали. В рамках государственной программы «Развитие транспортной системы Нижегородской области до 2016 года» в 2014 году ремонт данного участка дороги не запланирован. Для обеспечения безопасности движения транспорта на данной автомобильной дороге будет выполнен ямочный ремонт. Срок его выполнения июнь-июль 2014 года», - так ответил директор ГКУ НО «ГУАД».

## ПРИЗЫВ-2014

**С 7 по 10 апреля Пильнинский отдел военно-комиссариата Нижегородской области собирал юношей призывного возраста.**

Все они проходили призывную комиссию и комиссию по медицинскому освидетельствованию, так как, согласно статье 25 закона «О воинской обязанности и военной службе» и соответствующему указу Президента России, с 1 апреля в нашей стране начался весенний призыв, который продлится до 15 июля. Всего за этот срок комиссию прошли 160 ребят.

Как нам рассказал начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу В. С. Ермолаев, в этом году в весеннюю призывную кампанию из нашего района отправится нести службу 31 призывник, ребят ждут военно-воздушные силы, военно-морской флот, железнодорожные войска, воздушно-десантные войска и другие рода войск Вооруженных сил нашей страны. Желание призывников, в каких войсках

## ПОРА РОДИНЕ СЛУЖИТЬ!

им бы хотелось нести службу, учитывается, но все решается на областном сборном пункте в г. Дзержинске, где ребята проходят последнее перед службой медицинское освидетельствование и собеседование с представителями воинских частей, где им предстоит проходить воинскую службу.

В. С. Ермолаев напомнил, что воинскому призыву подлежат все граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учете и не пребывающие в запасе, а также те, у кого истекли сроки отсрочки от призыва. Право на отсрочку имеют студенты учебных заведений, граждане, имеющие двоих детей, а юношам, которые были признаны медицинской комиссией временно не годными к службе, предоставляется отсрочка на срок до шести месяцев, по истечению которой они должны вновь явиться на заседание призывной комиссии.

Тем ребятам, кто сейчас заканчивает 11 класс и достиг 18 лет, отсрочка от призыва дается до 1 октября этого

года, чтобы у них была возможность для поступления в учебные заведения. Весь перечень действующих в нашей стране отсрочек можно посмотреть в федеральном законе № 53 от 1998 года.

Юноши, которые признаны годными к военной службе по состоянию здоровья, и у кого нет отсрочки от армии, в назначенный день должны явиться к Пильнинскому отделу военкомата, откуда и отправятся служить Родине, ровно на один год.

Что касается уклонистов, которые не спешат явиться в военный комиссариат, то их ждет административная ответственность, а злостные уклонисты могут быть привлечены и к уголовной ответственности по ст. 328 УК РФ, что в дальнейшем может неблагоприятным образом отразиться на судьбе молодого человека.

Всем будущим солдатам хочется пожелать здоровья и успехов в службе!

Э. ТАРЛЫКОВА.

## О воинской обязанности и некоторых особенностях

Призыв 2014 года будет иметь некоторые особенности. Так, все призывники, направляемые в Вооруженные силы РФ, будут обеспечиваться персональными электронными картами, которые будут использоваться в различных автоматизированных системах военного назначения, как при прохождении военной службы, так и при увольнении в запас. На электронных картах будут содержаться биометрические и социальные данные военнослужащего, а также информация о его военной подготовке, вещевому имуществу, питанию и состоянию здоровья. Это позволит обеспечить контроль, как в период прохождения военной службы, так и при призыве на военные сборы.

В соответствии с ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» решение о призыве на военную службу гражданина принимается призывной комис-

сией. Председатель призывной комиссии объявляет решение гражданину, направлению которого оно принято, и по желанию гражданина выдает ему копию решения.

В соответствии с п. 7 ст. 28 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» решение призывной комиссии может быть обжаловано гражданином в призывную комиссию соответствующего субъекта Российской Федерации или в суд. Жалоба гражданина должна быть рассмотрена в пятидневный срок со дня ее поступления. В этом случае выполнение решения о призыве приостанавливается до вынесения решения призывной комиссией соответствующего субъекта Российской Федерации или вступления в законную силу решения суда.

С. ДЕНИСОВА,  
прокурор района.

**СПОРТ**

12 марта в спортивных залах Пильнинских школ №1 и №2 проходило первенство школьников 1999-2000 г.р.

Среди девушек 1 место заняли волейболистки МОУ ПСШ №2, второе место заняли спортсменки из Деяновской ООШ и третье место у Бортсурманской СОШ.

Среди юношей победителями первенства стали ребята из Бортсурманской СОШ, вторыми – из Курмышской СОШ, третье место у команды из Озерской ООШ.

14 марта команда лыжников принимала участие в кубке главы администрации Спасского района по лыжным гонкам.

Первое место на дистанции 3 км с результатом 9.30 мин. занял Анисимов Руслан, представитель с. Озерки.

Остальные участники заняли места с 4-го по 8-е. На соревнованиях принимали участие команды Спасского, Пильнинского, Воротынского, Лысковского, Кстовского районов.

**УЧАСТВОВАЛИ И ПОБЕЖДАЛИ**

20 марта проходило первенство по волейболу среди участников 1997-98 г.р.

Среди девушек 1 место заняла команда Пильнинской СОШ №2, 2 место - команда Бортсурманской СОШ и третье - Медянская СОШ.

Среди юношей первенство оспаривали 8 команд.

Победу праздновали ребята из Бортсурманской СОШ, вторыми стали спортсмены Петряксинской СОШ и третье - ребята из Медянской СОШ.

28 марта проходил турнир по мини-футболу под эгидой Пильнинского ЛПУМГ.

На турнире приняли участие команды Пильнинской ДЮСШ 1998-99 г.р. и 2001-2002 г.р. и команда Озерской ООШ.

В результате игр по круговой системе 1 место заняла команда ДЮСШ 1998-99 г.р., второе место у команды ДЮСШ 2001-2002 г.р. и третье - у команды Озерской ООШ.

8 апреля в Можаров-Майданской СОШ прошли районные соревнования по шашкам и шахматам среди школьников, в зачет спартакиады.

8 команд шашкистов и 6 команд шахматистов (на снимке) из образовательных организаций района в этот день определяли сильнейших.

В соревнованиях по шашкам победу праздновала команда Деяновской ООШ: Самарина Юлия, Сидоров Артем, Гроздев Дмитрий, Кузнецов Александр, второе место заняли шашкисты из Малоандосовской ООШ и третьими стали спортсмены Княжегорской ООШ.

По шахматам победителем стала команда Красногорской СОШ: Сабитов Ришат, Османов Ислам, Нуриманов Илгиз, Сафиуллова Ляйсан, второе место заняла команда Бортсурманской СОШ и третье - Можаров-Майданская СОШ.

**И. ЕРМОЛАЕВ.**



**«НЕ ОТСТАВАЙ ОТ ЖИЗНИ»**

**ЕВРОПЕЙСКАЯ НЕДЕЛЯ ИММУНИЗАЦИИ – 2014**

По инициативе Европейского регионального бюро ВОЗ на территории России, в т.ч. на территории Нижегородской области, с 21 по 26 апреля 2014 года проводится ежегодная Европейская неделя иммунизации (ЕНИ).

Вакцинопрофилактика инфекционных заболеваний включает в себя плановую иммунизацию и иммунизацию по эпидемическим показаниям. Плановые прививки проводятся с учетом возраста, кратности и регламентированы Национальным календарем профилактических прививок, включающим в себя обязательную иммунизацию против 11 заболеваний: кори, туберкулеза, столбняка, вирусного гепатита В, коклюша, дифтерии, полиомиелита, эпидпаротита, гриппа, краснухи, гемофильной инфекции. С 2014 года планируется включить вакцинацию против пневмококковой инфекции.

Календарем предусмотрены прививки по эпидпоказаниям против 13 инфекций: туляремии, чумы, сибирской язвы, бешенства, лептоспироза, клещевого энцефалита, лихорадки Ку, желтой лихорадки, холеры, брюшного тифа, вирусного гепатита А, дизентерии Зонне, менингококковой инфекции.

Изменения, которые периодически вносятся в национальный календарь прививок РФ, обусловлены эпидемической ситуацией, появлением новых вакцин и задачами, которые ставит государство для обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия с учетом финансовых возможностей.

В дни проведения ЕНИ-2014 на территории Нижегородской области будут проводиться широкомасштабные кампании о необходимости вакцинации с участием территориальных отделов Управления Роспотребнадзора, органов и учреждений здравоохранения, образования, культуры, СМИ и др.

**Т. МУСЛАКОВА,**

помощник врача эпидемиолога



**02 ИНФОРМИРУЕТ**

**ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ ОТДЕЛОМ ПОЛИЦИИ**

Согласно имеющимся инструкциям и утвержденному административному регламенту МВД по предоставлению государственных услуг, сообщения и заявления от граждан должны быть обязательно приняты.

Поступающие сообщения о происшествиях, вне зависимости от места и времени совершения происшествий, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления, круглосуточно принимаются в любом органе внутренних дел.

Сообщение о происшествии может поступать в орган внутренних дел лично от заявителя, нарочным, по почте, по телефону, телеграфу, факсимильным или иным видом связи.

Вне органов внутренних дел, а также в органах внутренних дел, где нет дежурных частей, сообщения о происшествиях обязаны принимать любые сотрудники органов внутренних дел, при этом сотрудник фиксирует сведения о заявителе и передает всю информацию в дежурную часть органа внутренних дел для незамедлительной регистрации.

Если сообщение о происшествии поступило в орган внутренних дел при личном обращении заявителя, то одновременно с регистрацией сообщения о происшествии в КУСП в дежурной части органов внутренних дел оперативный дежурный оформляет талон-уведомление и выдает его заявителю.

О принятом решении по сообщению о происшествии информируется заявитель. Заявитель разъясняется его право обжаловать принятое решение и порядок обжалования в соответствии с законодательством и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

**Телефон дежурной части МО МВД (р.п. Пильна, ул.Ленина, д.28);**  
 телефон доверия: 8(83192) 5-14-11;  
**Штаб МО МВД телефон: 8 (83192) 5-11-93**  
**Телефон доверия ГУ МВД России по Нижегородской области (г. Нижний Новгород, ул. М. Горького д. 71): 8-831-268-68-68;**  
**сайт: 52.mvd.ru**

**УВАЖАЕМЫЕ ОХОТНИКИ!**

Роль и значение леса в жизни человека огромна и всем известна. Лес – великий дар природы, лес – легкие планеты, лес – это урожай, лес – источник пищи и сырья, лес – это природная аптека и кладовая здоровья, лес – это природное место обитания животного и растительного миров, лес живет рядом с нами на этой планете, поэтому долг и обязанность всех нас сохранять наше достоинство от уничтожения или повреждения лесными пожарами.

Изучение причин, вызывающих загорания в лесу, показывает, что в подавляющем большинстве случаев виновником возникновения пожаров является человек, с его небрежностью и халатностью при обращении с огнем. Поэтому во время охоты, на основании **Правил пожарной безопасности в лесах РФ, утвержденных постановлением Правительства РФ от 30 июня 2007 года № 417**, всем юридическим лицам и гражданам в пожароопасный сезон **запрещается:**

- разводить костры (на хвойных молодняках, на гарях, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной (то есть очищенной до минерального слоя почвой) полосой шириной не менее 0,5 метра. По истечении надобности костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления;
- бросать в лесу горящие спички, окурки, стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);
- употреблять при охоте пьжи из горючих или тлеющих материалов;
- оставлять промасленный или пропитанный горюче-смазочными материалами обтирочный материал в непосредственной близости специально для этого места;
- выжигать травы на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, защитным и озеленительным лесным насаждениям, без постоянного наблюдения;

За возникновение лесного пожара и причиненный ущерб виновные лица несут материальную и уголовную ответственность со взысканием причиненного ущерба.

Граждане при обнаружении лесного пожара обязаны немедленно принять меры к его тушению, а при невозможности потушить пожар своими силами – сообщить о нем в лесничество по телефону (883192) 5-18-28, в ЕДПУ (единый диспетчерский пункт Управления) – (8831) 430-01-23, 8 (903) 8467542, пожарную часть (01) или местную администрацию.

**Л. ЧАЛОВ, генеральный директор ООО «Акрукс-Н».**

**ВИЗИТ**

Каменка. С этим названием у многих поколений Пильнинского района было связано представление с храмом Господним, поскольку он был единственным в округе не разрушенным и не оскверненным. Оставался духовным островком, свечой, которая возносила молитвы ко Господу, связующей ниточкой, соединяющей живых и ушедших в иной мир.

В праздничные и воскресные дни богомольцы пешком проходили немалые километры, чтобы успеть к службе, получить духовную радость. Сколько их было...

Печально, что исторические сведения о храме с богатейшей историей, вероятно, были уничтожены, чтобы и следа не осталось. Поиски в архивах и Интернете ни к чему не привели.

Не оправдались вероломные помыслы, все годы его существования и до нынешних времен постоянные молитвы возносятся к престолу Божьему.

Вспоминаются рассказы О. Асяниной – жительницы Пильны, которая говорила: - Слава Богу, храм в Каменке есть, туда пройдушь пешком, отстоишь службу, помолишься всем миром и назад, домой. Возвратившись, с ног валиться. Нарвешь крапивы, потопашь по ней босыми ногами. Погорят, погорят, потерпишь, зато усталость уйдет. А на душе – радость. В трудное время, а оно всегда нелегкое, вера в Бога только и спасала. Помнят, молятся прихожане не только Каменского храма за упокоение души отца Николая, пламенного Божьего слу-

**Великая вечерня с архиереем**

жителя. Многих он наставлял на истинную веру. Духовная связь времен не прерывается. Сейчас настоятелем храма является иерей Александр Магар.

**Трепетное ожидание**

В субботу, 5 апреля, собравшиеся на великую вечерню (служится накануне воскресных и праздничных дней) в храме Иоанна Богослова с. Каменка, были в трепетном ожидании: все ли готово к приему Владыки, епископа Лукояновского и Лысковского Силуана. По воспоминаниям старожилов, он является пятым архиереем, который посещает этот храм.

Церковь встречает гостей в чистоте и уюте. Два месяца отец Александр и матушка Татьяна делали ремонт. Господь дал силы, и результат радует. - Какая духовная награда, - светится радостно матушка, - ведь в Каменском храме начинается череду служб в нашем благочинии преосвященный Владыка.

На вечернюю службу приехали верующие из близлежащих сел. Члены православного клуба «Мы - вместе!» прибыли на архиерейскую службу благодаря заведующей центральной библиотекой Л. В. Гавриловой.

**Благостная служба началась**

Колокольный звон благовестил о приезде высоконачальной, епископа Силуана.

При входе его преосвященство встретила с букетом жи-

вых цветов глава Медянской администрации Л.В. Дмитриева. Благостная служба началась. Трудно передать словами ее величие. Ее чувствуешь изнутри, растворяешься в ней, забывая все житейские невзгоды, печали, незавершенное. Ты – один. Господь с тобой. Он тебя слышит, откликается на твою внутреннюю молитву.

Красивая, стройная, динамичная служба, чудесное клиросное четырехголосое хоровое пение. Молитва в звук, которая никого не может оставить равнодушным. И везде видится и слышится создатель: настолько сложен и неповторим голосовой «инструмент», что не перестаешь восхищаться и благодарить Творца.

Продолжается Великий пост. И каким утешением и радостью было богослужение. Жизнь наша крепка памятью. Множество православных христиан похоронено на Каменском кладбище, в том числе и настоятель храма Иоанна Богослова прп.сн.иоанн.иерей Николай.

Владыка Силуан почтил своим посещением кладбище, побывал на могилке о. Николая, о чем он сказал собравшимся. Еще он обратил внимание на то, что не многие местные сельчане посещают храм Божий. Благословил посещать дома жителей, помочь тем, кто нуждается в помощи. Владыка Силуан совершил елеопомазание во здравие души и тела.

Памятным аккордом стало общее фото с преосвященным Силуаном.

**М. ДУЛУШКОВА.**